

Governo do Estado do Rio de Janeiro

Secretaria de Estado de Defesa Civil

Corpo de Bombeiros Militar do Estado do Rio de Janeiro – CBMERJ

Edital nº 01/2024 – CBMERJ, de 19 de janeiro de 2024

O **Secretário de Estado de Defesa Civil e Comandante-Geral do CBMERJ**, no uso das atribuições que lhe são conferidas pela legislação em vigor, torna público a retificação do Edital nº 01/2024, de 19 de janeiro de 2024, que regulamenta o Concurso Público do Corpo de Bombeiros Militar do Estado do Rio de Janeiro – CBMERJ, nos termos a seguir:

1. Retifica-se o item 4.1., que passará a vigorar com a seguinte redação:

Onde se lê:

4.1. As inscrições para o Concurso Público estarão abertas no período das **16h do dia 26 de janeiro de 2024** até as **16h do dia 04 de março de 2024**.

Leia-se:

4.1. As inscrições para o Concurso Público estarão abertas no período das **16h do dia 25 de janeiro de 2024** até as **16h do dia 04 de março de 2024**.

2. Retifica-se o item 5.4., que passará a vigorar com a seguinte redação:

Onde se lê:

5.4. A isenção poderá ser solicitada das 16h do dia 26 de janeiro de 2024, até as 16h do dia 30 de janeiro de 2024, no momento da inscrição no endereço eletrônico <https://conhecimento.fgv.br/concursos/cbmerj23>, devendo o candidato, obrigatoriamente, fazer o upload de:

Leia-se:

5.4. A isenção poderá ser solicitada das 16h do dia 25 de janeiro de 2024, até as 16h do dia 29 de janeiro de 2024, no momento da inscrição no endereço eletrônico <https://conhecimento.fgv.br/concursos/cbmerj23>, devendo o candidato, obrigatoriamente, fazer o upload de:

3. Acrescenta-se a disciplina Filosofia ao Anexo I – Conteúdo Programático, que terá a seguinte redação:

FILOSOFIA

A Filosofia e suas origens na Grécia Antiga: o surgimento do pensamento filosófico, mito e logos. Filosofia e a polis: as condições históricas e as relações com a filosofia nascente. Temas e áreas da Filosofia: Metafísica, Ética, Política, Epistemologia, Teoria do Conhecimento, Lógica e Estética - os conceitos e delimitações das respectivas áreas. Filosofia e Cultura: A estrutura da Ética - Virtude e Felicidade na antiguidade clássica, Contextualismo e Universalismo, Escravidão e Democracia. Teologia

- Fé e Razão, As provas da existência de Deus, Filosofia Muçulmana e Cristã. Política: a fundação do Estado de Direito. Socialismo e Liberalismo, Pluralismo e Totalitarismo. Modernidade e Secularização: esfera pública e esfera privada, Iluminismo, Individualismo e Cidadania. Estética: o Belo e a Obra de arte; Apolíneo e Dionisíaco; Indústria Cultural. Características do pensamento filosófico e sua relação com as ciências. A temática da razão: semelhanças e diferenças entre Filosofia e Ciência. A sistematização do conhecimento filosófico. A especificidade da reflexão filosófica. Filosofia na Antiguidade Clássica: as indagações dos pré-socráticos: o princípio da natureza e da origem. As ideias de Sócrates, Platão e Aristóteles. A maiêutica socrática. O conhecimento e a indagação socrática. Platão: a teoria das ideias. A construção da cidade justa na "República". Aristóteles: os princípios da metafísica, da ética e da política. Filosofias do período helenista: estoicismo e epicurismo - as éticas helênicas e os modelos da vida feliz. A Patrística e a Escolástica: a filosofia do período cristão desde a Antiguidade Tardia à Idade Média. As releituras de Platão e de Aristóteles, as relações entre Fé e Razão, a questão do livre arbítrio. As sistematizações e especificidades da Patrística e da Escolástica. Pensadores do período moderno (séculos XV a XVIII) e seus temas: o antropocentrismo, o humanismo, as revoluções científicas, a emergência do indivíduo e do sujeito do conhecimento. Os procedimentos da razão. As teorias políticas do período. Pensadores do período contemporâneo (séculos XIX e XX) e seus temas. A temática da razão: relação entre a Razão e a Natureza, entre a Razão e a Moral. As críticas à moral racionalista. A indagação sobre as técnicas. A noção de ideologia. A inserção das questões econômicas e sociais. Os questionamentos da filosofia da existência. A linguagem e a comunicação. O ensino de Filosofia e suas indagações na atualidade: a tradução do saber filosófico para o aluno; as estratégias didáticas; a seleção de conteúdo; os objetivos da Filosofia no Ensino Médio; a contribuição das aulas de Filosofia para o desenvolvimento do senso crítico. A Filosofia como componente da área de Ciências Humanas no currículo do ensino médio. Filosofia, Razão e Linguagem: Lógica, Indução, Dedução, Argumentação, A Linguagem e a Razão, Mito e Poesia, Saber e Poder, Razão instrumental e Razão prática.

4. Retifica-se o Anexo VII, que passará a vigorar com a seguinte redação:

Onde se lê:

	ATIVIDADES	DATA
1ª ETAPA		
01	Publicação do Edital de Abertura	19/01/2024
02	Período de inscrições	25/01 até 04/03/2024
03	Prazo limite para pagamento da taxa de inscrição	05/03/2024
04	Recebimento de pedidos de isenção da taxa de inscrição	25/01 até 29/01/2024
05	Publicação do edital com resultado preliminar da análise dos pedidos de isenção da taxa de inscrição	15/02/2024
06	Interposição de recursos contra o resultado preliminar da análise dos pedidos de isenção da taxa de inscrição	16/02 até 19/02/2024
07	Publicação do edital com resultado definitivo da análise	29/02/2024

	dos pedidos de isenção da taxa de inscrição	
08	Recebimento dos laudos dos deficientes e dos pedidos de atendimento especial (DIGITAL)	25/01 até 04/03/2024
09	Publicação da Relação Preliminar de inscrições deferidas e indeferidas, da Relação Preliminar de inscrições deferidas e indeferidas para concorrer na condição de candidato com deficiência e da Relação Preliminar de atendimentos especiais para a realização das provas	18/03/2024
10	Interposição de recursos contra as relações preliminares de inscrição	19/03 e 20/03/2024
11	Publicação da Relação Definitiva de inscrições deferidas e indeferidas, da Relação Definitiva de inscrições deferidas e indeferidas para concorrer na condição de candidato com deficiência e da Relação Definitiva de atendimentos especiais para a realização das provas	02/04/2024
12	Aplicação da prova objetiva	21/04/2024
13	Divulgação do gabarito preliminar da prova objetiva	22/04/2024
14	Interposição de recursos contra o gabarito preliminar e contra a aplicação das provas	23/04 e 24/04/2024
15	Divulgação da resposta aos recursos interpostos contra o gabarito preliminar e contra a aplicação das provas	17/05/2024
16	Publicação do Gabarito Definitivo da Prova Objetiva	17/05/2024
17	Publicação do Resultado Definitivo da Prova Objetiva	17/05/2024
2ª ETAPA		
18	Convocação para teste de aptidão física	17/05/2024
19	Aplicação da 1ª tentativa do teste de aptidão física	20/05/2024
20	Aplicação da 2ª tentativa do teste de aptidão física (RECURSO)	22/05/2024
21	Convocação para o exame de saúde	23/05/2024
22	Aplicação do exame de saúde	24/05/2024
23	Recurso do exame de saúde	31/05/2024
24	Convocação para Heteroidentificação Fenotípica e do Exame Documental	03/06/2024
25	Realização da Heteroidentificação Fenotípica e do	04/06/2024

	Exame Documental (entrega da documentação exigida)	
26	Entrega das razões de recurso (heteroidentificação fenotípica)	05/06/2024
27	Recurso da Avaliação de Etnia e do exame documental	06/06/2024
28	Publicação do resultado final do exame documental, do resultado final do concurso e publicação dos indicados à matrícula em curso de formação	07/06/2024
29	Apresentação na ABMDP II dos candidatos aprovados e classificados	10/06/2024

Leia-se:

ANEXO VII – CRONOGRAMA DE ATIVIDADES

	ATIVIDADES	DATA
1ª ETAPA		
01	Período de inscrições	25/01 até 04/03/2024
02	Prazo limite para pagamento da taxa de inscrição	05/03/2024
03	Recebimento de pedidos de isenção da taxa de inscrição	25/01 até 29/01/2024
04	Publicação do edital com resultado preliminar da análise dos pedidos de isenção da taxa de inscrição	15/02/2024
05	Interposição de recursos contra o resultado preliminar da análise dos pedidos de isenção da taxa de inscrição	16/02 até 19/02/2024
06	Publicação do edital com resultado definitivo da análise dos pedidos de isenção da taxa de inscrição	29/02/2024
07	Publicação da Relação Preliminar de inscrições deferidas e indeferidas, da Relação Preliminar de inscrições deferidas e indeferidas para concorrer na condição de candidato com hipossuficiência econômica ou negros/indígenas, e da Relação Preliminar de atendimentos especiais para a realização das provas	18/03/2024
08	Interposição de recursos contra as relações preliminares de inscrição	19/03 e 20/03/2024
09	Publicação da Relação Definitiva de inscrições deferidas e indeferidas, da Relação Definitiva de inscrições deferidas e indeferidas para concorrer na condição de candidato com hipossuficiência econômica ou negros/indígenas e da Relação Definitiva de atendimentos especiais para a realização das	02/04/2024

	provas	
10	Aplicação da prova objetiva	21/04/2024
11	Divulgação do gabarito preliminar da prova objetiva	22/04/2024
12	Interposição de recursos contra o gabarito preliminar e contra a aplicação das provas	23/04 e 24/04/2024
13	Divulgação da resposta aos recursos interpostos contra o gabarito preliminar e contra a aplicação das provas	17/05/2024
14	Publicação do Gabarito Definitivo e Resultado Definitivo da Prova Objetiva	17/05/2024
2ª ETAPA		
15	Convocação para teste de aptidão física	17/05/2024
16	Aplicação da 1ª tentativa do teste de aptidão física	20/05/2024
17	Aplicação da 2ª tentativa do teste de aptidão física (RECURSO)	22/05/2024
18	Convocação para o exame de saúde	23/05/2024
19	Aplicação do exame de saúde	24/05/2024
20	Recurso do exame de saúde	31/05/2024
21	Convocação para Heteroidentificação Fenotípica e do Exame Documental	03/06/2024
22	Realização da Heteroidentificação Fenotípica e do Exame Documental (entrega da documentação exigida)	04/06/2024
23	Entrega das razões de recurso (heteroidentificação fenotípica)	05/06/2024
24	Recurso da Avaliação de Etnia e do exame documental	06/06/2024
25	Publicação do resultado final do exame documental, do resultado final do concurso e publicação dos indicados à matrícula em curso de formação	07/06/2024
26	Apresentação na ABMDP II dos candidatos aprovados e classificados	10/06/2024

Permanecem inalteradas as demais disposições do Edital nº 01/2024, de 19 de janeiro de 2024.

Rio de Janeiro, 24 de janeiro de 2024

LEANDRO SAMPAIO MONTEIRO
Secretário de Estado de Defesa Civil e Comandante-Geral do CBMERJ